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Sunto Verbale dell’Assemblea dei Soci CRI Basso Veronese 

Seduta n. 2 del 29/12/2023 
(ai sensi dell’art. 4.1 del Regolamento sulla Trasparenza) 

 
L’anno 2023 il giorno 29 del mese di d icem bre  alle ore 20:45, presso la sala conferenze “Dr 

Graziano Girelli” sita in Via Veneto, 93 - 37052 a Casaleone, si è riunita l’Assemblea ordinaria dei 
Soci del Comitato C.R.I. del Basso Veronese, convocata con nota prot. n. 884 del 12/12/2023 per 
discutere sul seguente 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente, 28 aprile 2023;  

2. Relazione per obiettivo strategico del piano attività previsionali anno 2024; 

3. Piano formativo anno 2024; 

4. Approvazione bilancio di previsione gestione 2024; 

5. Nomina del Revisore dei Conti. 

  
Considerato che in prima convocazione, 28 dicembre alle ore 19:00 presso i locali del Comitato, 
l’Assemblea è andata deserta, viene regolarmente costituita in seconda convocazione con la presenza 
di n. 58 soci C.R.I. su 225 Soci iscritti all’albo di codesto Comitato alla data odierna, i cui nominativi sono 
indicati nel foglio presenze allegato al presente verbale che ne forma parte integrante e sostanziale. 
 
Presiede l’Assemblea il Presidente Luca Isalberti, il quale dopo aver salutato e ringraziato i presenti, 
dichiara aperta la riunione. 

 
Si dà lettura dei sette Principi Fondamentali della Croce Rossa. 

 
Il Presidente propone la nomina del socio Martina Pellini quale Segretario verbalizzante. L’Assemblea 
all’unanimità approva. 

 
Presiede l’Assemblea il Presidente Luca Isalberti, il quale dopo aver salutato e ringraziato i presenti, 
accoglie il Sindaco del Comune che ha concesso gratuitamente l’uso degli spazi per la realizzazione 

dell’Assemblea, dott. Cagalli Stefano. 
Il Sindaco porta i saluti dell’Amministrazione comunale, riconoscente per la presenza e l’operato della 
nostra Associazione sul territorio, a servizio dei vulnerabili e dei bisogni della collettività. Nel 

congedarsi, rinnova il sostegno dell’Amministrazione nei confronti del nostro Comitato. 
 
Il Presidente ringrazia di cuore tutti i volontari per tutto l’impegno profuso nella copertura delle 
innumerevoli attività, implementate rispetto all’anno precedente, che hanno visto il Comitato presente, 

non solo nei comuni ospitanti le sedi di Cerea e Bovolone ma sul territorio dei 26 comuni che 
competono al nostro Comitato, essere presenti in ciascuno di essi, anche se con una sola attività è 
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importante.  

Il Presidente crede fortemente che il nostro servizio debba eccellere nella qualità con cui ci prendiamo 
cura delle persone vulnerabili, qualità come principio guida oltre ai 7 principi fondanti CRI, con 
attenzione alla centralità della persona. Linea condivisa anche dal direttore generale ULSS9, Dr Pietro 
Girardi, durante un suo intervento in occasione di una celebrazione nei giorni scorsi. 

Si fa portavoce dei saluti del Presidente e del Consiglio Regionale, incontrati a dicembre in occasione 
dell’Assemblea Regionale, durante la quale è stato approvato il piano formativo regionale 2024, che 
vedrà l’attivazione regionale di corsi di terzo livello, in risposta alle esigenze manifestate dai comitati 

presenti nel Veneto e l’attivazione di corsi per il rilascio delle patenti CRI categoria 5.  
Estende anche i saluti del Presidente Nazionale, Avvocato Rosario Maria Gianluca Valastro, incontrato 
da ultimo il 16 dicembre scorso in occasione l’Assemblea Nazionale convocata a Roma, durante la 

quale sono stati affrontati vari temi, quali la digitalizzazione dei processi per standardizzare e snellire 
l’amministrazione nei Comitati, la pianificazione delle attività per l’anno 2024, la formazione e 
l’approvazione del bilancio di previsione 2024. 
Il Presidente informa che l’Assemblea nazionale è stata convocata anche lo scorso 14 ottobre, alla luce 

della necessità di apportare delle modifiche dello statuto dell’Associazione Croce Rossa Italiana, sia per 
allinearlo ulteriormente alle normative del Codice del Terzo Settore sia per accogliere le richieste 
derivanti dai comitati CRI presenti nel territorio nazionale. Vari sono stati gli articoli sottoposti a 

variazione con riferimento alle attività di interesse generale esercitate dall’Associazione, ai soci CRI, 
alla materia disciplinare, agli organi statutari dei Comitati ad ogni livello e al Commissariamento.  
Non è stata approvata la proposta di abrogazione del limite di due mandati consecutivi dei membri del 

Consiglio Direttivo nello stesso ruolo, mentre è stato modificato l’articolo che prevede ora che le 
elezione del nuovo Consiglio Direttivo si svolgano entro 30 giorni dal termine di approvazione del 
bilancio consuntivo relativo all’ultimo esercizio del mandato del Consiglio uscente. 
Da ciò ne consegue che le votazioni per l’elezione del nuovo Consiglio Direttivo del nostro Comitato, 

saranno indette dopo l’approvazione del bilancio d’esercizio anno 2023 ovvero dopo il 30 aprile 2024. 
Prosegue il Presidente informando che la modifica dello Statuto Nazionale dell’Associazione comporta 
a cascata la modifica dello statuto tipo di tutti i Comitati, con atto notarile.  

Il Presidente Nazionale durante l’assemblea di ottobre ha comunicato d’aver avuto un’interlocutoria con 
il notaio per valutare la legittimità di stilare uno statuto generico per i singoli Comitati con il rinvio alle 
norme contenute nello statuto nazionale; questo iter, probabilmente non adottabile, consentirebbe di 

evitare che ogni modifica dello statuto nazionale comporti la modifica anche dello statuto dei singoli 
Comitati con atti notarili, con conseguente sgravio delle spese a carico dei singoli comitati. 
 
 

Si passa al punto 1 all’O.d.G. - Approvazione del verbale della seduta precedente, svoltasi in data 
28 aprile  2023 
 

Il Presidente chiede se qualche Socio abbia qualche annotazione in merito al verbale della seduta 
precedente e propone l’approvazione dello stesso. Ricorda ai neo volontari, assenti alla precedente 
Assemblea perché non ancora soci, che è loro facoltà astenersi dalla votazione. 

Il Presidente apre la votazione per l’approvazione del verbale della seduta precedente.  
  

Votazione: 
Su complessivi Soci votanti: 58 

Favorevoli: 48 
Contrari:     0 

Astenuti:    10 
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L’Assemblea approva. 
 
Si passa al punto 2 all’O.d.G - Relazione per obiettivo strategico del piano attività previsionali 

anno 2024; 
 

Il Presidente invita i delegati di obiettivo a presentare la relazione delle attività previsionali. 
 
Per l’Obiettivo Salute, il Presidente si fa portavoce del Delegato Alessandro Menegolo, assente 
giustificato per lavoro, dettagliando l’attività programmatica: 
 
vengono dettagliatamente elencate le attività previsionali anno 2024: 
…omissis… 

 
Passa la parola a Martina Pavani, Delegato Obiettivo Inclusione Sociale. 
 
Martina elenca le attività d’Obiettivo previste: 
…omissis… 
 
 
Riprende  la parola il Presidente, per l’Obiettivo Emergenze, esponendo il programma 2024: 
 
vengono dettagliatamente elencate le attività previsionali anno 2024: 
…omissis… 
 
 
Il Presidente, prosegue l’intervento per l’Obiettivo Principi e Valori. 
 
A nome del Delegato Giancarlo Cappelletti, assente giustificato per motivi di salute, annuncia che  per 
l’anno 2024 si prevede di: 
 

- Proseguire con la diffusione dei nostri principi e valori all’interno e all’esterno 
 

Passa la parola a Barbara Puttini, Delegato Obiettivo Giovani. 
 
Barbara elenca le attività d’Obiettivo previste: 
…omissis… 

 
Il Presidente passa la parola a Vanessa Dal Santo, Delegato Obiettivo Organizzazione e Volontari  
 
Vanessa illustra l’attività programmatica 2024: 
…omissis… 
 
 
Il Presidente annuncia che CRI, a livello nazionale, festeggia nel 2024 i 160 anni dalla fondazione, 

creerà una commissione organizzativa d’eventi, con la calendarizzazione di un evento di rilievo per ogni 

regione italiana. 
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Si passa al punto 3. Piano formativo anno 2024; 
 

Il Presidente introduce l’intervento di Eugenio Cagnoni, Referente di Comitato della formazione, che 

esporrà il piano formativo anno 2024. 

 

Prende la parola Eugenio elencando tutti i corsi previsti per l’anno 2024, dettagliando per ciascuno di 

essi, i punti salienti delle schede corso (durata, requisiti d’acceso, obiettivi formativi) reperibili in GAIA, 
nella sezione formazione, nel catalogo corsi: 

Percorso Gioventù, Corsi SICC e SICPRE, Corso S 2023 OL, TLC corso telecomunicazione, EBLSDS, 

Corso TSSA, Corso LoveRED, Corso OSG, Corso OdS, Corso di Formazione per Volontari CRI, Corsi 
di aggiornamento per operatori TSSA, Corsi di aggiornamento per operatori OpEM e Corsi di 
aggiornamento per operatori BLSD. 

 

Eugenio esorta tutti a controllare in GAIA che il documento d’identità caricato sia valido, elemento 

indispensabile per l’iscrizione ai corsi. 

 

Il Presidente apre la votazione per l’approvazione del piano formativo anno 2024.  

Votazione: 

Su complessivi Soci votanti: 58 

Favorevoli: 58 

Contrari:     0 

Astenuti:    0 

 

L’Assemblea approva all’unanimità. 

 

Si passa al punto 4. Approvazione bilancio di previsione gestione 2024; 

 

Il Presidente passa la parola a Fabio Ferrari, Consigliere e Segretario di Comitato, per la presentazione 
del bilancio di previsione gestione 2024. 

Fabio Ferrari, in qualità di Consigliere a nome di tutto il Consiglio Direttivo, rivolge a tutti i volontari del 

Comitato un ringraziamento per le innumerevoli attività svolte con dedizione nell’arco dell’anno 2023, in 

particolar per aver sempre dato la disponibilità per la copertura dei servizi di trasporto, da lui quest’anno 

coordinati.  

Prosegue dando lettura del Bilancio di Previsione 2024, soffermandosi sui punti salienti. 

Dopo aver lasciato spazio al dibattito, l’Assemblea viene chiamata dal Presidente alla votazione per 

l’approvazione del bilancio preventivo 2024: 
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Votazione: 

Su complessivi Soci votanti: 54 (58 soci presenti, decurtati dei 4 componenti del Consiglio Direttivo 
presenti, che non possono votare nelle deliberazioni di approvazione del bilancio).  

 

Favorevoli: 54 

Contrari:      0 

Astenuti:      0  

 

L’Assemblea all’unanimità approva.  

 

Si passa al punto 5. Nomina del Revisore dei Conti. 

 

Il Presidente ricorda che, a norma di Statuto, il Revisore dei Conti, scelto tra gli iscritti al registro dei 

Revisori contabili, viene eletto dai soci del Comitato, dura in carica tre anni con possibilità di una sola 

riconferma. 

Il Rag. Andrea Gaspari, già revisore nel triennio scadente quest’anno, ha proposto la  propria 

candidatura, per i prossimi tre esercizi, con un compenso annuo forfettario di € 200,00 oltre cassa 

previdenza, spese ed iva. 

 

Il Presidente ringrazia il Revisore per la collaborazione e apre la votazione per l’approvazione della 

nomina del Revisore Legale dei Conti. 

 

Votazione: 

Su complessivi Soci votanti: 58 

Favorevoli: 58 

Contrari:     0 

Astenuti:    0 

 

L’Assemblea all’unanimità approva e delibera (delibera n 2 del 29/12/23). 

 
 

 

Non essendoci ulteriori punti da discutere ed essendo che nessuno chiede la parola, il Presidente, alle 
ore 23:30 del 29/12/2023, dichiara chiusa ufficialmente l’assemblea, di cui si è redatto il presente 
verbale. 

 
A norma dell’articolo 33.2 lettera a) dello Statuto del Comitato, l’originale del Verbale sarà conservato 
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nell’apposito libro dei verbali, da tenersi in conformità alla normativa vigente. 

Una copia è trasmessa al Presidente del Comitato Regionale C.R.I. 
Il sunto del Verbale dell’Assemblea dei soci è pubblicato sul sito internet del Comitato, come da 
regolamento. 
 

Casaleone, 29/12/2023 
 

Letto, confermato e sottoscritto.  
 
 
 
 

 
 

                      Il Segretario                                                                               Il Presidente 
                 (Martina PELLINI)                                                                      (Luca ISALBERTI) 

   


